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Nota: las respuestas que no figuran se consideran a cargo de los alumnos.

\]) Numeros enteros

ESTO YA LO SABIA...
1. 38°C—(-16°C)=54°C
2. 15,21,28Yy 36.

MATEMUNDO
Cada uno deberia haber puesto $2.088. Entonces, Diego puso
$1.662 de mas, que coincide con los $348 y los $1.314 que Beto
y Cristian pusieron de menos, asi que ellos deben darselos a

aquel.
3. a. (2913-3)+90 c. (500-2)-87
b. (3.496 +4)-50 d. (4-250)-(9-3)
4. a. # b. 2
5. a. (90+2)-7 b. 6-(60-1)
6. a. = b. #

7. Divisidn, resta, multiplicacién y suma. Da 50.

8. a. 55 c. 10 e. 51
b. 35 d. 74 f. 12
9. a. 31 c. Porejemplo, 38. e. Por ejemplo, 6.
b. 43 d. Porejemplo, 13. f. Por ejemplo, 7.
10. a. 10,19, 20,38, 76, 95.
b. 30.
11.
Es divisible por
El nUmero
3151619110/ 100
830 X X X
5.340 XIXIxix
39.005 X
40.100 X X X X
715.023 X X
92.735 X
12. a. Rojas:1x12,2x6,3x4.

Grises: 1 x 7.
Amarillas: 1 x 11.
b. Divisoresde 12:1,2,3,4,6, 12.
Divisoresde 7: 1, 7.
Divisores de 11: 1, 11.
c. Si, porque, como en el caso de 7y 11, tienen solo 2
divisores.

13. Primos menores que 100: 2, 3,5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31,
37,41,43,47,53,59,61,67,71,73,79, 83, 89, 97.

Clave de respuestas [

14. Como es impar, no puede ser divisible por un par (como el 6y
sus multiplos).
Como no es divisible por 3, no puede serlo tampoco por
ningun multiplo de 3.

15. a. 305. b. 2029.
16. a. 3:5-5-7-11
b. 2-7-7-17
c. 2-2-7-13-13
17. 441=3-3-7-7
495=3-3-5-11
2.275=5-5-7-13
18. a. 2.7 c. 2:-3-7-11
b. 2-3-5° d. 5-7-11°
19. a. 9.081.072 e. 4.500 i. 249.480
b. 56 f. 30 j. 18
c. 458.640 g. 6.237.000 k. 3.822.000
d 2 h. 12 l. 4
20. a. 480 b. 8

21. Cada 120 m.

22. La mayor cantidad de participantes por equipo es 6. Asi se
podran formar 3 equipos de Defensores, 5 de Sacachispas,
6 de Unidos, 7 de Atlético y 4 de Correcaminos. O sea, 25

equipos en total.

23. Vuelven a encontrarse a los 210 dias. O sea, no sera durante
ese mes ni en el siguiente.

24. Como maximo podran enviarse 24 bolsas. En cada una habra
35 latas de atun, 25 tarros de leche y 6 paquetes de arroz.

25. 756 postales.

26. 3.780. Es el m.c.m. (378; 180).

A VER COMO VOY
27. a. 6 b. 24 c. 7 d. 60
28. a. (49-19):5+8+2-5=24

b. 16+10:2+(80-60):5=25

29. 54
30. a. Eldltimo. c. 1boleto:1+4+3+1=9
b. 13 veces. d. Los dos primeros.

31. 360 camisetas en paquetes de 15.
Habra 24 paquetes de 15 y 64 paquetes de 10.

32, a. 132 b. 33 c. 22 d. 128

33. a. Yasabe que 345 es divisible por 5; solo tiene que verificar
que también es divisible por 3.

b. 3y5.




34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

49,

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

Dos divisores, porque ambos son primos.
70
15.120

Tienen que ser cuadrados de 18 cm de lado.

6.768 m 21°C -700
—6.263 m -22°C 200
a. -2 b. 3 c. -25 d -1

a. Debe $2.500. b. Estd a 20 m de profundidad.
a. Maximas: -3,-1, 3, 4.

Minimas: =8, -6, 0, 2.

Méds alta: 4. Mds baja: -8.

De izquierda a derecha: -8, -6,-3,-1, 0, 2, 3, 4.

Si, corresponden a -3y 3.

-2°C

El domingo.

pooryT

a. -8 b. -5 c. 0 d -7 e. 9 f. 2

a. -8 b. 15 c. B

Que un nimero sea mayor a otro no implica, necesariamente,
que se encuentre a mayor distancia del 0.

Por ejemplo, 2 > -3, pero | 2| < |-3].

igual c. menor d.

a. mayor b. menor

Hay que representar-7,-5,-3,-1,1,3,5y 7.

Por ejemplo, —96, —95, —94, —93, -92 y -91.

a. Elbotdn-3. b. El dltimo.

a. —2+9=7 b. —-46 +320=274

a. -50 d. 30 g. -35
b. -20 e. 0 h. 40

c. -10 f. 50 i. =200
Bajé 6 grados.

a. 6 b. -6 c. -4

Corresponde rodear el célculo b.

a. -17 c. =20
b. -40 d. 26
14-(-63) =77

a. 4+6=10 b. 4-6=-2 c. 4-6=-2 d. 4+6=10

-12-(-4)=-8 Descendié 8 m.

5-3+4-1-2+8-6+4=9
(5+4+8+4)—-(3+1+2+6)=9

60. a. O b. 6 c. 18 d -4 e. 16 f. 200
61. a. 30 b. -8
62. —3+8+2-4-5=-2 Hubo 2 °C bajo cero.
63. 0-3+5-3+6+2-7=0 En planta baja.
64. a. -15 e. 20 i. 2
b. —-36 f. O j. 0
c. -14 g. -3 k. 1
d. 48 h. -3 . -1
65. a. 2 d. —10 g 0
b. -100 e. —42 h. -532
c. -2 f. -1 i. =500
66. a. 60-(-1)=-3-20 b. -14-4=7-(-8)
c. —45-(-2)=-9-(-10) d. -8-3=8-(-3)
67. a. 30 c. 2 e. -3 g -2
b. 0 d 2 f. 50 h. -1
68. RESULTADO NEGATIVO RESULTADO POSITIVO
RESULTADO POSITIVO RESULTADO NEGATIVO
69. a. + b. + c. + d - e. — f. -
70. a. -1 b. 2
71. a. Seva multiplicando por —3. Los nimeros que siguen son
—81, 243,-729y 2.187.
b. Se va dividiendo por —2.
Los nimeros que siguen son 8, -4, 2y —1.
72. -5-(-3)=15
73. a. —4-(-2)=8 36-28=8
b. 100-(-5) =-500 —300 - 200 =-500
c. 36:(-12)=-3 2-5=-3
d. 10-(-8)=-80 -30-50=-80
e. -9:(-9)=1 4-3=1
f. 80:(-8)=-10 -8-2=-10
74. a. 14-6+9-5+7=19
14+(3)—(-2)=14+3+2=19
b. 4-5-6+10-2+1=2
—(+1)=(-4)+(-1)=-1+4-1=2
75. a. No separd bien los términos.
Lo correcto es —20 — 6 = -26.
b. No separd bien los términos.
Lo correcto es 24 +4 + 6 = 34.
76. a. -13 b. -53 c. 37 d 9
77. El primer célculo da 4y el segundo, 13. Clave secreta: 413.
A VER cOMO VoY

78. Hay siete nimeros.

© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723
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79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

92.

93.

94.

95.

96.

97.

98.

El buzo.

A es menor y tiene mayor moédulo.

—7°C<-4°C<3°Cbhajocero<0°C<5°C<8°C

Hay que rodear 8 °C.

Iguales.
a. > c. <
b. = d. <

TS o
n

a. A6 metros de profundidad; -2 + (—4) = —6.

b. Tiene 6 a favor;—7 + 13 =6.

c. Eneltercersubsuelo; 5—8=-3.

a. 15°C;7°C. b. 27°C

a. Laprofundidad a la que llego el bidlogo.
b. Los metros que descendid el bidlogo.

c. Los metros que descendid la tortuga.

d. La profundidad a la que llegé la tortuga.

a. 0 b. 13
6-(-3°C)=-18°C
Fue de 3 °C.

a. 9-5-3+7-3+5=10

—(-4)-(-4)+(2)=4+4+2=10

b. 10-6+4-2+8+1=15

10+ (-2)— (-6) = (1) =10-2+6+1=15

c. 14+1+2-6+9+5+3=28

14— (-3)+(3)+5—(-3)=14+3+3+5+3=28

$500 —($2.900 — 5 - $600 — 2 - $390) = $1.380

Tiene que depositar $1.380.
a. 5 b. -8 c. -16

4=4=16
+5=52=25
6=6"=36
7=7"=49
.8=8=64

o NO U b

s
N

4-4=043=64
5.5=53=125
6-6-6=6%=216

(6]

a. 81 d. 81
b. -8 e. 81
10.000 f -1

o

10° g = 100.000 g

a. RESULTADO NEGATIVO
b. RESULTADO POSITIVO
¢. RESULTADO POSITIVO

(Base negativa)Exponente impar

)

a. 0 b. 1 c. 1

)
-
|
AN

-1.000 1. -16

d. RESULTADO POSITIVO
e. RESULTADO NEGATIVO

RESULTADO NEGATIVO

929.

100.

101.

102.

103.

104.

105.

106.

107.

108.

109.

110.

111.

112.

oo oW

S0 aopoTw

RESULTADO POSITIVO d. RESULTADO NEGATIVO
RESULTADO NEGATIVO e. RESULTADO NEGATIVO
RESULTADO NEGATIVO f.  RESULTADO POSITIVO

ANV A
=
1

d.
e.
f.

Por ejemplo, -2 < (=2)2

Por ejemplo, =2 > (-2).

A todos deberia sucederles, con cualquier nimero menor
que —1 que elijan, que ese numero es menor que su
cuadrado y mayor que su cubo.

(=2y g (-2)*

(=2 h. (-2)®

(-2) i (-2)*

(=2)" i (2

(=2) k. (=2)

(-2)4

(-3)5=-243 g 57=78.125
152 = 225 h. 9°=6.561
(-4)*=—64 i. (=20)?=400
107 = 10.000.000 jo mS
(-10)°=1.000.000 k. m

(~4)* = 256 Lox

Si la base es 6, la ultima cifra de la potencia es 6. Si la base es
5, la ultima cifra de la potencia es 5.

En que el nimero no sea negativo.

Da error, ya que ningun numero real al cuadrado da un
resultado negativo.

T

o

o0 oo

ap oo

12 e. 0 i 6

7 £ 10 i -4
3 g -3 k. -10
1 h. 13 I 5

V729 =9

No, porque le sobraron 271y la raiz cubica de 271 no es
un nimero entero.

70 e. 2
2 f. 2
150 g 2
2 h. -2

No se distribuye la raiz. Lo correcto es V25 =5,

No se distribuye la raiz. Lo correcto es V144 = 12,

No se distribuye la raiz, porque no existen las raices
cuadradas de nimeros negativos en el conjunto numérico
gue conocen los alumnos. Primero se hace la division y
luego se calcula la raiz, que da 6.

Los indices no se suman, se multiplican. Da 5.

3 b. 12

En el primer rengldn debid escribir 16, y en el tercero no
separd bien en términos. El calculo da 16 + (—16) = 0.

En el primer rengldn debid escribir 36 en lugar de (-12)%y
en el tercero separd mal en términos.

El cdlculo da 6 — (—6) = 12.




c. Enel primer renglén se equivoca al distribuir el exponente
y también al escribir + 2%,

El calculo da 64 — 16 = 48.

d. En el primer rengldn se equivoca al distribuir la raiz, ya que
no existe V-1 (en el conjunto numérico que los alumnos
conocen); en el segundo renglén se equivoca al calcular las
raices cuadradas de nimeros negativos (que no existen) y
también al distribuir la raiz de la resta.

El calculoda 7 + 12 =19.

113. a. 4 e. 5
b. 48 f. -32
c. -3 g. 93
d 1
114. Tiene razéon Nacho, da 240.
A VER COMO VOY
115. a. 34=81 b. 43=64 c. 24=16 d. 54=625
116. 9°=81 Habrd 81 redondelitos.
117. Si, porque 3% = 59.049.
118. a. + d. +
b. - e. +
c. - f. -
119. El nimero es 1.
120. a. 30 b. 40 c. Si, con 50 sobre cada lado.
121. a. \/3 125=5 b. 52=25 c. 5-3cm=15cm
122. a. 12 b. -40 c. 400 d. 39
REPASO TODO
123. En los resultados se repite el factor que figura a la izquierda.

124.

125.

126.

127.

128.

129.

8-11=8-(10+1)=80+8=88

27-101=27- (100 + 1) = 2.700 + 27 = 2.727

536-1.001 = 536 - (1.000 + 1) = 536.000 + 536 = 536.536
7.243 -10.001 = 7.243 - (10.000 + 1) = 72.430.000 + 7.243 =
72.437.243

Siempre sucede, porque 13 - 11 - 7 = 1.001. Si el nimero tiene
la forma que se indica, equivale al producto entre sus primeras
tres cifras y 1.001.

a. 49 b. 96 c. 20

a. (14-8):2+9:3=6 b. (14-8:2)+2-4=18

a. (22-12):2+8-9:3=10
b. 24+8:(4+4)-5-3=10
Aplicando reglas de divisibilidad se descubre que las exactas

son 21.505:5; 70.032 : 3; 49.812 : 6; 81.504 : 9y 7.800 : 10.

Son los que pueden escribirse con 7 como uno de sus factores,
o sea, todos excepto 23-7—-1y7+13-5.

130.

131.

132.

133.

134.

135.

136.

137.

138.

139.

140.

141.

142.

143.

144.

145.

146.

147.

148.

149.

150.

151.

152.

Sumbé las cifras del nimero de alfajores para ver si es multiplo
de 3. Como 3 +5+5 +8 =21, concluyd que no sobraran
alfajores, ya que 3.558 es divisible por 6 por ser par.

a. No, porque 100 no es divisible por 3y, por lo tanto,
tampoco es divisible por 12.

b. Podrian ser 5 o 25 por paquete.

No, por ejemplo, 13 0 23 no lo son.

a. 603 b. 67
63
No, por ejemplo, 13 tiene dos divisores naturales, mientras

que 6 tiene cuatro.

No, no es cierto. Por ejemplo, 16 es un cuadrado perfecto y
tiene cinco divisores naturales.

El nimero es 2.639 y sus divisores son 1, 7, 13, 29, 91, 203,
377y 2.639.

a. 3y5,5y7 11y13,17y19,29y31,41y43,59y61,
71y 73.
b. Si, 107y 109.

294=2-3-7° 825=3:5%-11 390=2-3-5-13
a. 2-3:52.72.11=280.850

b. 3

c. 2-3:5-72-13=19.110

d 2-3=6

e. 2-3-52-11-13=21.450

f. 3-5=15

No, porque el nico divisor que tienen en comun es 1.

Los nimeros son 3y 41, ya que son los factores primos de 123.

a. Porejemplo, 24y 36.
b. Por ejemplo, 50y 75 (su m.c.d. es 25).

—3-4=-7
-15°C
28 —(-975) = 1.003 Recorre 1.003 metros.

1.937 — (-1.500) = 3.437 Transcurrieron 3.437 afios.

El Templo de Artemisa se mantuvo en pie 32 aflos mas que el
Coloso de Rodas.

a. -5 b. 5
$2.850
a. =72 d. -7
12 e. -2
c. -3 f. -3
El monto mensual promedio fue —$100; significa que perdid,

en promedio, $100 mensuales.

La temperatura descendié 7 grados.
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153. a. 10:-5+4-(-3) =38 puntos
b. 10:5+10-(-3) =20 puntos
c. Paloma:15-5+2-(-3) = 69 puntos;
Matias: 15 -5+ 5 - (—3) = 60 puntos.
Paloma obtuvo 9 puntos mas.
d. Respondié 13 bien y se equivoco en 6.
e. Paraobtener 87 puntos, tuvo que responder mas de
17 correctas (17 - 5 = 85 puntos) y por lo menos una
incorrecta, porque el puntaje que ha obtenido no es
multiplo de 5. El estudiante contestd 18 preguntas
correctas y se equivocé en una.
154. 6°=1.296
155, 74=2.401
156. a. Latabla se completa con 22, 2%, 23y 2%,
b. 2°=32 28=256 210=1.024
c. Si, porque 230=210.210.210=1024-1.024 - 1.024, que es
mayor que 1.0003, o sea, mayor que mil millones.
157.
-1 -1 -4 -4 -9 -9
-1 1 -8 8 =27 27
158. Todas, excepto 2 - 25,
159. a. (-5)’=25 b. (-10)®=1.000.000
160. Es el dltimo, ya que —2° : (-2)? = =25, mientras que todos los

2. a. Si, escierto b. Si.
1
3. —
8
4. Dividir el entero en 9 partes iguales y pintar solo 5 de ellas.
3
5 —
64
MATEMUNDO

1
;; 220; 43%

demas son iguales a 2°.
161. Hay que unir (a - b)?con a?- b?y (a: b)?cona?: b2

162. V64 = 8, por lo tanto, hay 83 = 512 cubitos.

163. \/3 512 = 8, por lo tanto, hay 8 cubitos apoyados sobre cada

arista, asi que cada uno tiene 2 cm de altura.

164. a. +/10.000 = 100
b. 42.500 =425-100 =5-10 =50
[ W =2

d. V29597 (-3% = V2% 3% 5% =2.3.5 =30

165. Tiene razén Rocio, ya que 210 + 20 =2 .20 =21,

166. a. 4-28=2?2.28=2%0
b. 3.-30=37
c. 2-22=2¢
167. Por ejemplo: 162, 4%y 28,
168. a. 20 b. -2 c. 51 d. -138
@ Numeros racionales
ESTO YA LO SABIA...
3 4 2
1. a. — b. —=—
8 10 5

o a 205 [T
3 E
b S.oes L | [ [ [ |
6
11
¢ —=275
4
7. Estaeslatabla correcta.
., Ndmero Expresion éExacta o
Fraccion . . S
mixto decimal periddica?
18 3
— 3 3,6 EXACTA
5 5
u 1= 1,2 PERIODICA
9
3 0,375 EXACTA
8
21 , L 2,1 EXACTA
10 10
7 14 9 36
8 a —=-—=014 b. ——-_—-1036
50 100 25 100
c 13 1.625 d 23 575
—_—— === —1,625 o= 01575
8 1.000 40 1.000
e 27 135 § 31 155
——=—-=0,135 " - =——-=155
200 1.000 20 100
9. a. i, exacta. b. Zo,peric')dica.
5
[ i, exacta. d. _ 11 , periodica.
8 18
e. 33 , exacta. f. 9 , exacta.
80 16
10. a. 0,6 b. 0,60
c. 0375 d. -0,61
0,4125 f. 0,5625




12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

a. 3 b, 113
2 25
c. 129 d. 2
200 25
e. 333 f 888
100 125
16 8
032="—=—
50 25
75 15 21 3
0,755=——=—"7"=—7"=—
00 20 28 4
1 75 15
75=7—=-—~="
2 10 2
320 64 16
3’2 = =—=—
100 20 5
29 1,15
25
6L 42
4
0075 22
a. 31,6=158 b. 0,735=147
5 200

a. Falso.Es1,8. b. Falso. Es 3,§.

c. Verdadero.

El nimero _i se ubica cuatro cuadraditos a la izquierda del
2
Oy 3, un cuadradito a la derecha de _1. El nimero 9 se

—_

8 2 8
ubica 9 cuadraditos a la derecha del Oy i, un cuadradito mas
a la derecha. 4

a. Primero se ubica el 0 en la mitad de -1y 1. Luego se
ubica 0,5 cinco cuadraditos a la derecha del Oy el 1,1 seis
cuadraditos mas a la derecha.

El nimero -0,8 se ubica dos cuadraditos a la derecha de -1.

El nimero -1,4 se ubica 4 cuadraditos a la izquierda del -1
y -1,25, un cuadradito y medio a la derecha de -1,4.

b. EI O se ubica tres cuadraditos a la izquierda de L % i, un
cuadradito a la derecha del 0. 4 12

El nimero 2 se ubica 5 cuadraditos a la derecha de L y
3 4

11
E' tres cuadraditos mas a la derecha.

-1 se ubica tres cuadraditos a la izquierda de 3 % L
4 6

dos cuadraditos mas a la izquierda. El nimero -0,75 se

. . 3
ubica en el mismo lugar que —Z.

A esta mal ubicada. Debe estar dos cuadraditos a la derecha
del 2.

B estd mal ubicada. Debe marcarse 5 cuadraditos a la derecha
de -1.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

C esta mal ubicada. Debe estar medio cuadradito a la derecha
de donde se colocé.

D estd bien ubicada.

E estd mal ubicada. Debe ubicarse tres cuadraditos a la
izquierda del 2.

a. 7 décimos se ubica 7 cuadraditos a la derecha de 0,2 y E
dos cuadraditos mas a la derecha. 20
_i se ubica cuatro cuadraditos a la izquierda de _£ y

2 10

_13, un cuadradito mas a la izquierda.

b. Por ejemplo: -0,8.

d >

La tarjeta roja es la de Uriel y la verde, de Mati. La tarjeta
amarilla es de Agus y la azul, de Lucas.

Por ejemplo:
a. | b. 2,09. « M
d. 524 e. Ml f. -4,16.

a. A practicar piano.
b. A Andy le falta menos.

5
Menores que -4,5: _4E'

5 ~ 39
Entre -4,5y —?: =3,7,——

;—2,§.
9

5 23 11 8 -~
Mayores que ——: -2,48;,—;——;——;0,8.
2 5 5 5

a. Elmayores 1,6 y el menor, 1,1.
b. El mayores —0,0§ y el menor, —O,§ .

c. Elmayores 1,§ y el menor, S )

5

Por ejemplo, se ubica i = 6,9 diez cuadraditos a la derecha
10

el 7. Un cuadradito a la izquierda de 6,9 se ubica 6,8 que

representa a 34 y un cuadradito a la derecha de 6,9 se ubica

5
6,91. Medio cuadradito a la izquierda de 6,9 se ubica 6,85.
1,25>1,2>1,22>1,2>1,18>1,02 > 1,01.

Esta es la tabla correcta.

8,235 8 8,2 8,24 8 8,2 8,23
23,9495 24 23,9 | 23,95 23 23,9 | 23,94
19,06 19 19,1 | 19,06 19 19 19,06
27’§ 27 27,6 | 27,56 27 27,5 | 27,55

Tiene razdn Galo porque el nimero puede ser 32,65; 32,66;
32,67; 32,68 0 32,69.

Si, es cierto.
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A VER cOMO VoY
1 39
31, a. —=-0,2 b. —=4,875
5 8
41 137 A
c. —=10,25 d ——=-3,04
45
32, 2 B b, 221
25 125
e d, 2
25 250
33. Las fracciones son equivalentes; representan el mismo nimero

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

44,

45.

racional. Los ceros al final de la parte decimal no tienen valor.

El nimero — 1_67 se ubica 1 cm a la derecha de -3y -2,75,
25
medio centimetro mas a la derecha. El nimero — E se ubica

2
5,5cmaladerechade—3y— E' dos centimetros a la derecha
de -1.

a. Lucia.
b. Nicolas.
Juan va primero y Mario, en el dltimo lugar.

Por ejemplo:

a. -0,087 c. 0,294

b. -0,23 d. 0,306

La primera tabla se completa con: O,55ﬁS; 0,55; 0,5; 0.

La segunda tabla se completa con: 0,87; 0,878; 0,88; 0,9; 1.

7 3 2
30 (Tf 10 |[T| 15
+ - +
1 El 16
10 h 30 - 15
4 19 3
3 M TR
37 5 16
a. —=4— b. -——
8 8 15
. -2 a0
14 3
a. 4 b. 4 c 8
16 5 9
d. 23 e. 6 f. 7,42
10
a. Enel 1.° Adebe entregar el pedido 1, y el otro en el 1.° B.

b. No puede juntarlos porque superan en 1,05 kg esa
cantidad.

Tiene que dar $54,75 de vuelto.

Debe depositar $2.365,95.

. .2 1 15
Le falta ver menos de la mitad porquevio—+—=—yla
) 14 7 4 28
mitad es — .
28

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

2 1 1
No puede ser porque — —— #+ — .
: perd 3 10 2

a. 12 b.

27 d 1
c. ——— .
2 10

-216

Puede llenar justo 18 botellas.
5 .

Le quedan — del dinero del banco.
8

Los enunciados correctos son:

a. Dividir por un medio es lo mismo que multiplicar por 2.
b. Multiplicar por un cuarto es lo mismo que dividir por 4.
c. Multiplicar por un tercio es lo mismo que dividir por 3.

d. Dividir por 5 es lo mismo que multiplicar por un quinto.

1
e Multiplicar por 1— es lo mismo que dividir por 10 y dividir

por E es lo mismo que multiplicar por 10.

a. Pagd $54,60 (10,4 - $5,25).

b. Le alcanza para 13 banderines (10,4 : 0,80).

c. Podran obtener 17 pedacitos. Usarian el rollo completo
porque el resultado de la division es un niumero entero.

2 2 1
. Sy —.= b. —
y 6

a. Multiplicar por 0,01 equivale a dividir por 100. Dividir por
0,01 equivale a multiplicar por 100.

b. Dividir por 0,001 equivale a multiplicar por 1.000.
Multiplicar por 0,001 equivale a dividir por 1.000.

143,7 calorias.

Conviene en bolsitas de 0,125 kg.

a. Joaquin leyé un 2,5% mas. b. 62,5%.

78,67%.

a. $331,50 representa el 85% de $390, por lo tanto, le
hicieron un 15% de descuento.

b. Lerecargaron un 12%.

Los enunciados correctos son:
a. ..abond un 105% de su valor.

b. ... esdecir, el 60%.

c. ..abonando el 87%.

d. ...undescuento del 7,5%.
e. ..es0,30-0,80-90.

a. No. b. No.

a. En El centauro, el 50% de descuento, y en El dorado, el
35% de descuento.

b. En El centauro terminds pagando $7,25 por cada unoy en
El dorado, $9,425 por cada uno.

El 25% de descuento. Iba calculando las tres cuartas partes del
precio, el 75%.

a. El4%.
b. Si, porque 1 es el 4% de 25.
c. Pagd $15,6 menos.




61 11 b 141 931
sy 7 700 “ 80
397 303 23
-—— e. —— f. -——
75 20 5
65. El primer célculo de la segunda columna es el del hielo secoy
el segundo de esa misma columna es el de la tinta.
A VER cOMO VoY
13
66. a. 2 b. =) c. En—.
35 35 70
67. a. = b. Si, 1 mas porque £ > = .
40 40 40 4
3
c. —
20
68. 0,2L.
69. L
4
70. 12 pocillos. Sobra = L.
10
1 ., L 1 .
71. E recibid la fundacion y E el hospital.
72. a. < b. < c. <
d. <
73. a. EI65%dePes0,65:P.
P aumentado en un 65% es 1,65 - P.
P con una rebaja del 35% es 0,65 - P.
P con un 65% de descuento es 0,35 - P.
El 35% de P es 0,35 - P.
P con un aumento del 35% es 1,35 - P.
b. $811,80.
c. 10%.
74. En el primer caso hacen un descuento del 33,33%, redondeado
a los centésimos y, en el segundo caso, un 25%.
75. 1de cada mil.
Serd rechazado porque les dio suefio al 0,15%, un porcentaje
mayor al aceptado.
1y 1 2
6 o (3) -5 b (-2) =2
3 27 2 4
4
c. (0,6=036  d. (l) -
2 16
e. (-01)=-0001 £ (-08) =064
7. a. > b -1 e 1
49 216
d. 1,44 e. -11 f. 0,0001
2
g. 0,000125 h. 125 i F3
25
j T k. 1.000 l. 6,25
2 4
78. a (—i) :6—4 b (—i) :i
5 25 3 81
3
79. l.l.l=(l) _1
2 2 2 2 8

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

o

- 00

a.

d.

c

o

~o o

Mal. Debe decir: — % .
Bien.

1
Mal. Debe decir: g

Mal. Debe decir: 0.
Bien.

Mal. Debe decir: L
625

2.500 b. 1 [
25
121
El signo de la fraccion.
7 b. - — c
10 4
0,009 e. -0,2 f.
L h. 8
5 11
Mal. Debe decir: 0,6.
Mal. Debe decir: -1.
Mal. Debe decir: %
Mal. Debe decir: -1.
Mal. Debe decir: 0,0144.
Mal. Debe decir: 0,2.
-0,4. i [
1.000
10 2
= e. =
3 5
Mal. Debe decir: \/E = A /ﬁ - S
16 9 144 12
Mal. Debe decir: \/i _ 1 - 4 - 2
36 100 225 15
2 b. — c.
24 15
8 b 121
Y " 810
527 d. 0
20 1.083
1 f. ——
20
13 b, 10
05 13
1 d. 2
4
1 1
P b. —_—
2 4
1
32
10° b. 10%
10% d. 10"
107 f. 102

vk, L2
w
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92. El exponente de la base 10 coincide con la cantidad de ceros
que se ven en el nimero.
93. a. -9 b. -4 c. 9
94. a. 1,65-10" b. 9-10™"
c. 2,34-10% d. 8,1-10°
e. 2,08-10° f. 4,015-10%
g. 3,2-10% h. 9,026 - 107
95. a. DelaTierraal Sol recorrié 1,496 -10'! y de Saturno al Sol,
1,4294 - 10%.
b. Si.
96. 1,2-10"m
97. a. Mal. Debe decir: 6,4 - 10%.
b. Mal. Debe decir: 7,2 - 1073,
c. Mal. Debe decir: 8 - 10°°.
98. 0<n<38
99. 7,529-10%
A VER cOMO VoY
10.000 16
100. a. b. 32 c. —
9 9
1 19
d. -212 e. —— L =
50 25
513
& S0
101. a. 1 b. 4 c. 8
3 1
d — e. 16 f. —
2 3
1 1
102. a. — b. —
8 2
1
c. —— d. 0,00001
7
50 3
103. a. — b. 2 & =
3 40
104. a. /1,69 —(-0,3)2=1,3-0,09 = 1,21
7\ 5
b. E -4/0,001=1:0,1=0,1
|
N I N e
32 207
105. La tarjeta azul se entregara al equipo de Gaston vy la celeste, al
de Pedro.
106. 5,913 -10%° km
5-10"m
107. 2,6 angstrom.
108. No superaria porque 9,2 - 10°m - 10°=9,2 m

REPASO TODO

109.

110.

111.

112.

113.

114.

115.

116.

117.

118.

119.

120.

121.

122.

123.

124.

a. Falso. Es 8,6.

93
b. Falso. Es———.
10
c. Falso. Es periddica (4, 2).

d. Falso.Es1,3.

Dibuja, por ejemplo, una recta en la que haya 6 cm entre Oy

7
1. Luego, ubica el nimero E aladerechadel0,a3,5cmy
2 5
medio centimetro mas a la derecha, —. Ubica el nimero —

3
1cmalaizquierda del 1, y? marcalo 3 cm a la derecha del 1.
7 2 5 3

<—<—«<
12 3 6 2
Entre -1y 0.

a. 0,9<1,04<1,3<1,405<1,4<1,45
b. -9,9<-9,84 <-9,8 < -8,6 <-8,29

a. No
b. Por ejemplo, 8,304.

Por ejemplo:

1 7 11

6 20" 60"

3,23; 3,24y 3,28.

0,083; 0,085y 0,087.
12,455; 12,457 y 12,458.
-0,0084; -0,0082 y -0,0081.
-2,65;-2,63y-2,61.

mpooyo

Mal. Debe decir: 34,6.
Mal. Debe decir: 129,92.
Bien.

Mal. Debe decir: 0,899.

aoooe

Redondea.

3

a. —
10

4 4 1
b. Esmayor. —=—y—>—
5 10 10 4
c. Mas. Un 65%.
16,25 m mas.
0,55 L.
33 budines.

213 L.

1 2 17
a. —,—y—.
35 Y 30
b. 10
c. 28 partidos.

Se podran llenar 20 vasos y sobraran 0,15 L de jugo.




125.

126.

127.

128.

129.

130.

131.

192.

a. Alosvarones el 50% vy a las nifias el 25%.
b. 150 vacunas para los adultos, 300 para los nifios varones y
150 para las nifas.

a. 0,88-51.750=$1.540
b. La madrina el 45% y el padrino, el 55%.

6%.
a. 20% b. Por 0,80.
a. > b. >

a. Es menor porque <; es menor que 1. En cambio, ?)

siempre es igual o mayor que 2 (2, 4, 8, 16, ....).
b. Si.
c. Pasaria a ser mayor la primera expresion.

132. 1/~0,0000001 = -0,1
125 1 81
133. a. — b. — c. ——
216 49 121
8 1
d — e. — f. -0,7
27 3
g. 01 h. -0,4
29 1.793 93
134. a. —— b. — c. —
150 120 25
135. a. > b. > c. >
136. 3.900=3,9-10°
0,00000039=3,9-10"
39.000.000 = 3,9 -107
0,0039=3,9-10°
3.900.000 = 3,9 -10°
0,039=3,9-102
137. a. 14,8-10° b. 1,17 -10%
c. 1,4-10* d. 5-10Y
1,3-104
138. A 10* veces su estatura.
139. En los exponentes de la base 10.
140. a. 1,075-10 b. 1,6-10"
c. 2,13-107 d. 1,2-10®

3 | Angulos. Triangulos. Criterios

de congruencia

ESTO YA LO SABIA...

A+B= 94°, obtuso.
90° - C=41°21’, agudo.
180° - D =80° 20, agudo.

> m
Inn
= U
N B
N o
o

a.
b.

MATEMUNDO

Se completa con: agudo, recto y agudo.

Suman 180°.

&= 68° B=s52°
Y =45° £=90°
A=102° ®=90°

Gand Juani y sacd menos puntos Agus.

b. ¥ y [N conjugados internos.
Gy & > conjugados externos.
):\y ® - alternos internos.
B ys - alternos externos.
c. Son suplementarios.
d. Por ejemplo: By ¥ son suplementarios por ser adyacentes,
entonces B=75°.
A= por ser opuestos por el vértice, entonces
A =75°
=Y por ser opuestos por el vértice, entonces
105°.
=Y por ser alternos internos entre paralelas, entonces
=El05°.
= por ser alternos externos entre paralelas, entonces
=75

& 22 >

o» o g

b. Alex eligio un par de correspondientes y Martin, un par de
alternos internos.
c. Por ejemplo: By ® son suplementarios por ser adyacentes,
entonces 3 = 128°.
Y=¢ por ser opuestos por el vértice, entonces
Y=52°.
5=7v por ser correspondientes entre paralelas, entonces
52°.
= por ser correspondientes entre paralelas, entonces
128°.
= por ser alternos internos entre paralelas, entonces
=128°.

Q> Q> > > O
n

Mal. Debe decir: s.

Mal. Debe decir: 64°.

Mal. Debe decir: alternos externos y 64°.
Bien.

oo oo

Es suficiente porque los cuatro angulos tienen igual amplitud
S>4.9=224° ¢=56°
Por ejemplo: &y ® son suplementarios por ser adyacentes,
entonces & = 124°.
B= ¢ por ser opuestos por el vértice, entonces

=56°.
Y=é& por ser opuestos por el vértice, entonces
Y =124°.
5= por ser alternos internos entre paralelas, entonces
=124°,
=6 por ser alternos internos entre paralelas, entonces
=56°.
=y por ser correspondientes entre paralelas, entonces
=124°.
H=0 por ser correspondientes entre paralelas, entonces
®=56°.

>

0> > >35> 0> O

Naranja: A Verde: C
Fucsia: G Celeste: D
Violeta: E Rosa: C

Amarillo: B Gris: F
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

a. Mal. No puede tener tres dngulos rectos.

b. Mal. El rectangulo isdsceles siempre tiene los catetos
iguales porque se oponen a angulos de igual amplitud.

c. Mal. Los angulos agudos son complementarios.

a. No, porque el lado de 10 cm no es menor que la suma de
los otros dos.

b. Si. Es escaleno.

c. No, porque el lado de 11 cm no es menor que la suma de
los otros dos.

Una posibilidad es dos lados de 9 cm, y otra es un lado de
2 cmy otro de 16 cm.

a. Angulo rosa: 36°

Angulo azul: 108°

Angulo violeta: 36°

Tridngulo obtusangulo isdsceles.
b. Angulo azul: 33°

Angulo naranja: 57°

Triangulo rectangulo escaleno.
c. Angulo violeta: 88° 30

Angulo azul: 145° 30°

Angulo naranja: 34° 30°

Triangulo acutangulo escaleno.
d. Angulo azul: 141°

Angulo violeta: 39°

Angulo rojo: 25°

Triangulo obtusangulo escaleno.

a. Mal. Debe decir: acutangulo isdsceles.
b. Mal. Debe decir: escaleno obtusangulo.
c. Mal. Debe decir: 135°.

b. d=a+Y o=B+Y
c. Conclusidn: cada angulo exterior de un tridngulo es igual a
la suma de los angulos interiores no adyacentes a él.

A VER cOMO VoY
16. 38°y 75°.
17. 166°y 48°.
18. Se completa con:
a. 5 b. 5 c. 9
d. 6
19. a. £=69° ¢=111°
& =69° B=111°
=160%
b. Lo superaen 21°.
c. 111°
20. Xx=a por ser alternos internos entre paralelas, entonces
x=103°.
z = por ser correspondientes entre paralelas, entonces
z=110°.
® Y Z son suplementarios por ser adyacentes, entonces

21.

22.

®=70°

Cada lado mide 8,5 cm.

En el rectangulo isésceles, un dngulo de 90° y dos de 45°. En el
equilatero, 60° cada uno.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

30.

31.

32.

33.

34.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43,

44,

Rectangulo escaleno.

a. No.
b. No. Puede medir mas de 12,4 cm pero menos de 27 cm.

€=143°

b. Isdsceles.
c. Sobre la mediatriz.

Tiene razon Cari. El tanque podria estar ubicado en cualquier
punto sobre la mediatriz del segmento que une ambas torres.

a. Las tres mediatrices se cortan en un punto.
b. Tiene razén. El punto representa el centro de la
circunferencia que pasa por los tres vértices.

Se traza la bisectriz del angulo dibujado y luego las bisectrices
de los dos dngulos que quedan determinados.

Se puede dibujar un angulo recto con una escuadra y luego
trazarle su bisectriz.

El punto donde se cortan las bisectrices de los angulos
interiores del tridngulo es el centro de la circunferencia
verde.

bz representa la bisectriz del angulo abc ylarectabzesla
mediatriz del segmento ac.

No todos tienen la misma forma e igual tamafio.
Hay mas de una posibilidad.

Hay mas de una posibilidad.

Hay mas de una posibilidad.

Unica posibilidad.

Unica posibilidad.

Unica posibilidad.

S0 a0 T

Hay varias opciones. Pueden ser tres lados, dos lados y
el angulo que determinan, o un lado y los dos dngulos no
opuestos a ese lado.

El primero con el ultimo, el segundo con el tercero y el cuarto
con el quinto.

a. No son suficientes. Agregaria la longitud del lado
adyacente a esos angulos.

b. Por ejemplo: dibuja un tridngulo con un lado de 2 cm, otro
de 3,5 cmy el dangulo comprendido de 65°.

a. ALA.

b. LLLy LAL.

LAL. LLL.

LLL.

a. Porque b estd a igual distancia de los extremos del

segmento. Es decir, estd sobre la mediatriz.
b. Podés usar cualquiera de los tres criterios.

Si.

Por ejemplo con LAL.




A VER COMO VOY

45. Se traza la mediatriz del segmento y después las mediatrices
de cada uno de los segmentos que quedaron determinados.

47. Un angulo recto.

48. Se traza la mediatriz de cada uno de los lados del triangulo
violeta. El punto donde se cortan las tres mediatrices es el
centro de la circunferencia.

49. a. Imposible. Sitiene dos lados de igual longitud, se le
oponen dos angulos de igual amplitud.
b. Imposible. Con esas medidas de los dngulos, el tercero
seria obtuso.

c. Posible.

d. Imposible. Con esas medidas de los angulos, el tercero
seria agudo.

e. Posible.

51. Son suficientes la pista 2 y la 5.

54. LLL.

REPASO TODO

55. La del complementario es 24° y la del suplementario, 114°.
56. No, si.

57. Mal. Debe decir: a veces.
Mal. Debe decir: a veces.
Mal. Debe decir: a veces.

Mal. Debe decir: nunca.
Mal. Debe decir: a veces.

Pao oy

58. Eldngulo rojo mide 92° por ser opuesto por el vértice a I?)
El dngulo azul y el naranja son adyacentes a 3, por lo tanto,
miden 88°.

59. a. Tienen igual amplitud. Son alternos externos.
b. Correspondientes, correspondientes.
c. Elangulo3.

60. x=50°

61. Tridangulo verde: 64°, 61° y 55°. Acutangulo escaleno.
Triangulo celeste: 64°, 61° y 55°. Acutangulo escaleno.

62. No se puede porque 6,5cm > 3,2 cm + 3,2 cm, no cumple la
propiedad triangular.

63. Medidas posibles, por ejemplo, 9 cmy 8,5 cm.
Medida imposible, por ejemplo, 12 cm.

64. Escaleno.

65. Triangulo violeta: 64° 30", 87° 30" y 28°.
Triangulo naranja: 64°, 58° y 58°.

67. Simon.

68. Isdsceles rectangulo.

69. Triangulo mrb:
b

=90°,b=22°30"yrh=67°30".
Triangulo cm b

=22°30"ym=112°30".

70. 69°
71. 6=27°,5§=117°yG4=36".

72. a. Imposible. Con esos datos es acutangulo.

b. Imposible. 8 cm =3 cm + 5 cm, no cumple la propiedad
triangular.

c. Imposible. Con esos datos es obtusangulo.

d. Posibley es unico.

e. Imposible. El tridngulo equilatero tiene tres angulos
de 60°.

f. Posible y es Unico.

@ Lenguaje algebraico
ESTO YA LO SABIA...
1. K<S<J<T

2. D,ABEC.

3. 2-P<50 3-P>69 Tiene 24 peluches.
MATEMUNDO
d=340-t
4 e>18
5 a. n+1 b. 2-(n-1) c. 2:n=-1 d. n+l-n
6 p<10 c<750kg
7 L<8m
8. P-C2615kg
9. 1° (n-1):2 3°n:2-1 5°2-n+1
2° n-8 4°8-n
10. n =il 2 =3 4 10
n+5 4 7 2 9 15
5-n -5 10 =15 20 50
n+1 2 5 10 17 101
3:-n-1 -4 5 =10 11 29
a. Enlasegundafila.
b. 2-n
11. 149,5cm <E<157,2cm
12. a. C=(F-32)-5:9
b. Hacia frio.
c. K=M+M:2+M:10
d. 104 km/h
13. a. 6m d. 11a°b g. 4mSt* j. 9m™
b. 10ab e. —C'p h. -2p°

c. 7¢ f. —24a*b* i. —5m
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14. a. -7cm b. 12x° c. -—18x° d. 5 36. a. 2x+2-(x+3)=068; loslados miden 15,5cmy 18,5 cm.
b. 2x+ x=60; el hijo tiene 20 afios y el padre, 40.

15. a. 2mé b. -23c° c. x+3-(x+1)=(2-38):4;lacifraes4.
d. (x+x+2+x+4):3=7;lasnotasson5,7y9.

A VER cOMO VoY e. X:2+x+x=180; miden 72°y 36°.
f. 2x=3:(x—18)+ 16; miden 38°.

16. t<10,25s

17. n—n? A VER COMO VOY

Se obtienen —6,-120, 0y 0.

37. a. 4a’+4a d. 2x*—x
_ 3 _ An2r2 3_2n3
18. 7-n-1  7-n+1 8pc —4p'c e 2¢°~3p
c. ri2-2rt f. —m?
19. a. c<(M-75):57 b. 25 /
38. a. m*-7m+10 e. 0,5x%+1,5xy +y?
20. L<28cm:4 b. 9-¢ f. -2+9c
c. X2+4x+5 g. 0,5x%+ 0,5mx — m?
21, a. L=2-I b. P=10-x d. r’-36p’ h. 7p-4p®
c. P=45
39. Si: (x—=0,5):x+(x=0,5):3=(x=0,5)(x+3)
22. d=14mm d=21mm 1
40. a. 17m-(2+m) d —m®*+(3m+5m?-1)
8
23. a. -1,5mt b. 2x3c c. —3a°b?
d. aXbs e. 4p® b. —25h?-(3hp*+4) e. 3,5ct- (t3+2)
’ ’ c ad (a2-a-1) f. 4,5b%-(—2xb +1)
24. a. lzquierda: 2xy x.
q . i 41. a. 2hm+m?2+2h-(2h+m) b. 72+7-3c+3c- (7 +3c)
Derecha: 3x y x.
b. A=1x2 42. (3m?2-=7)2=9m*—-42m?+ 49
2
c. Conx=2es4,6yl14.Conx=3es6,9y315. 43, a. 0,25a?—ab +b? b. 16h?+8hm + m?
4
25. a. 10m®-35m? c. 4x*-32x* 44. a. x=-6 ¢ x=10 e. X=-—— g x=-7
b. —6p?+18p d. —4m%p*+6 g 33
b. x=— d. x=1 f. x== h. x=-5
26. a. 6m*—20m+6 C. —p+6p?—5p? 3 . 4
b. —-3x?+ mx2—12m + 4m? d. -n*+4n+12 45. a. x=-1 C. X= —; e. x=-1 g. x=0,5
b. x=05 d. x=0,5 f. x—_i
27. a. mp+p’+pq b. bx+ab+a?+ax 17
46. a. 1)yll)
. 3.(3p2 + 5 —
28. a. 7-(3m+2) d. 12p°-(3p*+5—4p) b. Verde: 6 cm x 14 cm. Anaranjado: 6 cm x 10 cm.
b. 5x-(3x*-2) e. 8mb’ - (~2b*+3m’) c. El perimetro de ese rectangulo “grande”
c. 4c-(8c+7) f. 9c3-(3c°—2c*+4) ’ ’
29. (a+3)?=a*+6a+9 REPASO TODO
30. a. 9a’+30a+25 e. 36c2—12c+1 47. a. P=12x; A=7x% b. P=30 c. A=15,75
b. 4x*—-28x+49 f. 1-10m+25m?
c. m’+16m+64 g. h?+ 14hj+49j? 48. a. P=10x; A=4x%
d. p?+18p+81 h. 16+ 8%+ x® b. P=35cm; A=49cm?
3 c. P=32cm;A=40,96cm?
31. a. x=-9 c. X=6 e x-—;
. a. + . -
b. x=-3 d. x=-1 f. x=12 49. a. 2n+l b. 3n-1
2 50. a. P=22x b. A=21x? c. P=11;A=5,25.
32, a. x=2 [ x=§
b. x=6 d. x=0 51. a. b5ab b. —4m? c. 2x? d. 14m?®
33. a. x=—4 c. x=0 e. x=10 52. a. 2 c. 4cm® e. 7x—8x%y +9y?
19 b. —-2x d. 2-3m? f. 2c%
b. x=? d. x=6 f. x=7
53. a. Si. b. 9m?®* c. 4ma®
34. No tiene solucion, pues es absurdo que 2 = -5.
54. a. 13hy-(2y*—3h3y+1) c. 55m:(x—4m* —3m’w)

35.

10. Se llega al absurdo de que -3 =-80.

b. —9c- (5dm + 4c*m — 6c2d?)

d. -5,5x%- (1 —4x*-3hx)




55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

1 , 6 9

a. m?-3hm +2,25h? d —mZ+—m+—
25 25 25
b. 1-8x+16x? e. 3a2+iab+lb2
4 2 4
4 4 X
C. ———a+a
9 3

a. (0,5-h+8)2=0,25-h?+8h+64
b. (8—-5m)*=64-80m +25m?
c. (-8-5m)?=64+80m +25m?

1 21
d. (—-x+1) == xX’+x+1
2 4

a. x=-1 c. x=-1 e. x=-1 g.
b. x=1 d. x=0 f. x=2 h

a. Verificando la supuesta solucion en la ecuacion original.
b. Juan:en el 2.° rengldn transcribe “2x” en vez de “—2x".
Clara: en el 4.° renglén suma 2 en vez de dividir por —2.

c. x=-2

d. x=0,5

a. 2-(5x+10)+2-(36-x)=140 b.

Caso 1: 2x+30°=6x—10° (por ser opuestos por el vértice).

x=10 a=9=50° B=5=130°
Caso 2: (2x+30°) + (6x—10°) = 180° (por ser adyacgntes).

x=20 a=4=70° B=5=110°
x—%-x=4 Ana: 10 afios; Marcos: 6 aios.

34m,34my10m.

\ED Graficos y funciones

ESTO YA LO SABIA...
1. e. Debe responder “agua” solo si el cuadradito esta libre.
2. a=(52) e=(0; 3)

b=(-5;2) f=(0;-4)

c=(5-2) g=(50)

d=(-5;-2) h=(-4;0)

3. a. 0 b. y
5. Elpuntoaenell;benellV,cenelllydenellll.
6. a. De500kWh, alas 9 de la mafiana.

b. Enaumento, entrelas 6 hylas9 h,yentre las 13 hylas 15 h.
En descenso, entrelas 9 hylas 12 h,yentrelas 17 hy las
19 h.

c. Elconsumo fue constante, de 300 kWh.

d. EntrelasOhylas6h,yentrelas19 hylas 24 h. En esos
lapsos, las maquinarias del taller no funcionan, estan
apagadas.

7. a. 600m.

b. Entre los 3 miny los 5 min; el grafico en ese lapso es un
tramo paralelo al eje de las abscisas.
c. 11 min—4 min =7 min menos.

d. Habria sido un segmento con extremos en (0; 0) y (9; 600).

x=6;40my30m.

8. a. f(0)=0 f(6) =0 f(12,5) =50 f(13) =50
f(15)=300 f(17)=300 f(19)=0 f(23)=0
.9
c. Dominio de f: desde 0 hasta 24.
Imagen de f: desde 0 hasta 500.
% a [ 0 1 2 3 4
1 0 1 4 9 16
.y=x?
c. f(-7)=49 f(-0,5) = 0,25 f(10) = 100
f(8) =64 o f (-8) =64
10. Debe tener puntos pertenecientes a una recta paralela al eje y.
1. a 10 20 30 40 50
40 60 80 100 120
b. Si, porque para cada valor de la altura (variable
independiente) hay un Unico valor del perimetro (variable
dependiente).
c. y=2x+20
d. 2-80cm+20cm=180cm
e. 2x+20cm=400cm-> x =190 cm
12. En la ultima fila se muestra un ejemplo en cada caso.
2 3 -6 -1 9
5 —4 1 -8 0
y=2x+51y=3x—4 | y=—6x+1 | y=—x-8 y = 9x
(1,7) (1;,-1) (1;,-5) (1,-9) (1;9)
13. a. Porque las tres cortan el eje y en el mismo valor, que es 1.
b. Elde f contiene el punto (2; 2); el de g, el punto (2; 1), y el
de h, el punto (2; 0).
15. a. Se muestran ejemplos.
X y = f(x) X y = g(x)
1 2 1 1
-2 —4 -2 10
b. fes creciente; g es decreciente.
c. No, bastaba con observar el signo de la pendiente.
d. Se cortan en el primer cuadrante. Para que no se corten
nunca, las pendientes deberian haber sido iguales. Por
ejemplo, f(x) = 2x y g(x) = 2x + 4, o bien, f(x) —3x y
g(x) =-3x+4.
A VER cOMO VoY
16. (2;0),(1;2),(-1;2),(-2;0), (=2;-1) y (1, =2).
17. Por ejemplo, (3; 0), (0; 3), (=3; 0) y (0; —=3).
18. a. Elvalor madximo es 5, para x = 6.
b. Elvalor minimo es 1, para x = 4.
20. Si, representa una funcién, porque para cada instante hay
una Unica temperatura. La temperatura fue mayor o igual que
—2 °Cy menor o igual que 10 °C.
21. a. Elgrafico contiene los puntos (0; 0), (1; 1), (4; 2), (9; 3),

(16; 4) y (25; 5).
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

b. Si, Joaquin tiene razon.

c. Porque a cada valor de x le corresponde un Unico valor
dey.

d. No, no pertenece al dominio ni a la imagen, ya que no
existen raices cuadradas de numeros negativos en los
conjuntos numéricos que conocen, y las raices nunca
toman valores negativos.

a. Pendiente: 0,5 Ordenada al origen: 0
b. Pendiente: 0 Ordenada al origen: -2
c. Pendiente: 4 Ordenada al origen: -3
d. Pendiente: -1 Ordenada al origen: 5
e. Pendiente: 0,2 Ordenada al origen: 0,6
f. Pendiente: —20 Ordenada al origen: 4

3
a. y= _ZX — 3 corresponde a la recta verde.
2
y= —;x + 2 corresponde a la recta azul.

1 :
y= ;x + 2 corresponde a la recta roja.

y = x — 3 corresponde a la recta anaranjada.
b. No, porque las pendientes de las rectas son todas
diferentes.

1 2 5 10

100 200 500 1.000

b. Porque, excluyendo el par (0; 0), los cocientes entre los
valores de los ingresos y los de las horas trabajadas que se
corresponden son todos iguales (en este caso, son todos
iguales a 100).

c. y=100x

d. $3.800; 152 horas.

f(x) = 0,25x h(x) =-0,25x k(x) = 4x

Su grafico no es una recta; los cocientes y para x distinto de 0
no son iguales. X

8 8
y = —; constante 8. y= —;; constante —8.
X
a 1 2 4 5 10
10 5 2,5 2 1

10
b. La constante es 10. La férmula de esa funcion esy = —.
c. Media hora; 8 bocas. X

b. Porque el tiempo de llenado no puede tomar valores
negativos, y la cantidad de bocas, tampoco.
& 18|05
-4 1
-2 2
-1 4
8 | 0,5
4 -1
2 -2
1 -4

La férmula que corresponde al grafico es la de h.

31.

Todos los numeros excepto el 0.

Se aproxima a 0.

Se obtienen valores muy grandes en valor absoluto.
Todos los niumeros excepto el 0.

P aovT

Estd equivocado porque al multiplicar las coordenadas del
punto, se obtiene la constante de proporcionalidad inversa y,
por lo tanto, la féormula de la funcion.

A VER COMO VOY

32.

33.

34.

35.

36.

37.

La tercera y la quinta.

a. y=—3x;y=%;X=%;y+6=2-(4x+3).

b. -3;0,25; 2y 8, respectivamente.

Solo hay proporcionalidad directa en el caso de los fideos; una
férmula podria sery = 12x, donde x representa la cantidad de
paquetes que se compran, ey, el precio a pagar en pesos.

a. Paralatercera tabla: y = —5x.
A x =10 le corresponde y = -50.
Para la quinta tabla: y = 0,2x.
A x =10 le corresponde y = 2.
b. Hay proporcionalidad inversa en la cuarta tablay en la
sexta.
1
Para la cuarta tabla: y = —.
5x
A x =20 le corresponde y = 0,01.

5
Para la sexta tabla:y = —.
X

A x =20 le corresponde y = 0,25.

a. No representa una funcion de proporcionalidad inversa, ya
que—4-2#4-2.

b. En esos casos, si representaria una funcion de
proporcionalidad inversa.

c. Sise tomara como dominio los valores de x positivos, la
constante seria 8. Si se tomara como dominio los valores
de x negativos, la constante seria —8.

Capacidad (L) 0,2 0,25 1 2 10 | 20

2.500 | 2.000 1500|2501 50 | 25

Viajes

b. y=—-—
X

c. Elgrafico son puntos de una hipérbola en el primer
cuadrante. No tiene sentido unir los puntos, porque las
cantidades de viajes son nimeros enteros.

REPASO TODO
38. a. a'=(-1;2) b’ = (-4; 3) ¢ =(-5;1)
El tridngulo a’b’c’ es simétrico del abc con respecto
al ejey.
b. a'=(1;-2) b’ =(4;-3) ¢ =(5;-1)
El tridngulo a’b’c’ es simétrico del abc con respecto al
eje x.
c. a'=(-1,-2) b’ =(-4;-3) ¢ =(-5;-1)

39.

El tridngulo a’b’c’ es simétrico del abc con respecto al
origen de coordenadas.

El tridngulo puede tener sus vértices en (0; 0), (4; 0) y (0; —3)
o bien en (0; 0), (3; 0) y (0; —4).




40.

41.

43.

44,

45.

46.

47.

a. Si, ambos pertenecen.
b. Por ejemplo, (100; 101).

1,2
1,3
1,2,4
1,5
1,2,3,6
1,7
1,2,4,8
1,3,9
1,2,5,10

Ol iINIloluldlwiINnIEF X

=
o

b. No es una funcidn, ya que hay valores de x con mas de una
imagen.

OCloiINIloluldlwiINnIEF X
S |lw AN INMNVIWININIRFRI<

=
o

d. Si, porque a cada valor de x le corresponde un solo valor
dey.

a. Llaimagende5es7. f(-2)=4
b. -1y1.

c. No;si.

d.

2 es laimagen de 0.
A que el grafico corta el eje y en —1 (es la ordenada al origen).

La funcion f corresponde a la recta violeta; la funcion g, a la
celeste; la h, a la anaranjada; la j, a la verde; la k, a la azul, y la
p, a laroja.

a. Laque corresponde a la empresa Beme es la que pasa por
el origen de coordenadas.

b. La que corresponde a la empresa Beme.

c. Alos 200 km, pues alli ambas cobran $4.000.

d. Pararecorrer menos de 200 km. En esos valores, la recta
estd por debajo de la que representa a Auti.

a. Unatabla posible:

Dias 1 2 3 4 5

Ahorrado ($) 10 20 30 40 50

b. Hay proporcionalidad directa.
Una férmula posible: y = 10x.

48.

50.

c. Son puntos del primer cuadrante pertenecientes a la
recta que pasa por (0; 0) y (1; 10). No tiene sentido unir
los puntos, ya que la variable independiente toma solo
valores enteros.

a.
10 20 40 50 100
10 5 2,5 2 1
b. Inversa.
100

¢. y=-—— donde x representa la velocidad en km/h ey, el
X

tiempo en horas.

d. Son puntos del primer cuadrante pertenecientes a una
rama de la hipérbola que contiene los puntos (10; 10),
(20; 5), (40; 2,5), (50; 2) y (100; 1). Tiene sentido unir los
puntos, ya que la velocidad y el tiempo pueden tomar
cualquier valor no negativo.

Si, es verdad, ya que la constante de proporcionalidad inversa
es el producto entre cada abscisa y su ordenada: k=x-y.

a. k=12 y=—"
X
b. El punto (120; 40) no pertenece, ya que 120 - 40 # 12.

El punto (0,1; 120) si pertenece, ya que 0,1 - 120 = 12.

@ Cuadrilateros. Cuerpos geomeétricos

ESTO YA LO SABIA...
1. a. Sepintade azul y se rodea con gris.
b. Serodea con rojo.
d. Serodea con gris.
e. Serodea con gris.
f. Se pinta de azul y se rodea con gris.
h. Se pinta de verde y se rodea con rojo.
MATEMUNDO

Se marca con rojo la diagonal principal.
Si, es cierto.

En el primer renglon: trapecio isésceles (C), rombo (A, D),
rectangulo (A) y trapezoide comun.

En el segundo rengldn: romboide (B), paralelogramo (A),
cuadrado (A, D) y trapecio rectangulo.

a. Violeta: 65°.
Azul: 122°.
Rojo: 136°.

b. Naranja: 74°.
Rojo: 127°.

c. Rojo:78°.
Amarillo: 75°.
Azul: 54°.

d. Rojo:127°.
Violeta: 87°.
Amarillo: 59°.
Azul: 87°.

o> Q>
n

74° b=111°
91° d

"
¢S]
S

°
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10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

F=66°

Tiene razdn la chica. El primero esta equivocado porque los
angulos interiores del cuadrilatero no suman 360°.

a. 4=106° b=63°
¢=99° d=92°
b. a=136° b=34°
d=109° é=81°

a. Mal. Por ejemplo: un cuadrilatero puede tener, por
ejemplo, 3 angulos de 80°.
b. Mal. Un cuadrildtero nunca puede tener los cuatro angulos

agudos.
c. Bien.
a=68° b=124°
c=56° d=112°

Paralelogramo verde: dos lados de 28 cm y otros dos de
32 cm.
Paralelogramo azul: dos lados de 19 cm y otros dos de 57 cm.

Dos angulos de 82° y dos de 98°.

ad =A5 por ser lados opuestos del paralelogramo abcd.
& =B por ser alternos internos entre ad // bc.

&= por ser alternos internos entre ad // bc.

Por el criterio ALA, el tridngulo verde y el amarillo son
congruentes, por lo tanto am =mc y dm = mb.

=cd=46cm
ad=46 cm
=43°
=d=137°
Rombo

Paralelogramo abcd: a

Y 815

oo O
soo

Paralelogramo mnpq: mn=pq=82cm
np=mg=154cm
m=A=p=q=90°
Rectangulo

Paralelogramo rstu: rs=ru=ut=ts=28,5cm
Cuadrado
Cada angulo interior mide 90°. Un cuadrado.

ab es lado comuin a ambos triangulos.

ad = cb por ser lados opuestos del rectangulo abcd.
a=b=90°

Por el criterio LAL, el tridngulo abc y el bad son congruentes,
por lo tanto ac = db.

a. Los angulos violetas miden 113° cada uno.
b. Angulo verde: 119°.

Angulo violeta: 119°.

Angulo celeste: 15°.

Angulo rojo: 46°.
c. Angulo verde: 90°.

Angulo rojo: 119°.

Angulo celeste: 119°.

a. Doslados de 10,85 cm y otros dos de 19,25 cm.
b. Dos lados de 11,3 cm y otros dos de 16,95 cm.

20.

]
-
N
(o]
°
o>
i n
[ IR
o &
° "o

21. Base menor: 15 cm.
Base mayor: 18 cm.

22. a. Base menor:22cm.
Base mayor: 32 cm.
Base media: 27 cm.
b. Base menor: 11 cm.
Base mayor: 44 cm.

23. Esun trapecio isésceles. Dos de sus angulos interiores miden

128°y los otros dos, 52°.

A VER COMO VoY

25. No dibujé ni un trapecio ni un paralelogramo porque no tiene

pares de angulos suplementarios.

84°
58°

26. m=116°
n=102°

0> O

28. Luna, porque la suma de los angulos interiores del rombo que

nombra no da 360°.

29. a. Falso.Puede ser un rombo.
b. Falso. Ambas diagonales estan en las bisectrices de los
angulos cuyos vértices unen.

30. Si, es verdad. Los segmentos que quedan determinados
al cortarse las dos diagonales son congruentes porque las
diagonales del rectangulo lo son y se cortan en su punto
medio.

31. Perimetro: 18,6 cm.

32. a. d=g=118°
é=f=62°

b. h=100°
P=rh=115°

d=30°
c. P=5=126°
d=Ff=54°

33. Esun trapecio isosceles. De los tres angulos restantes, uno
mide 70° y los otros dos, 110°.

34. Lados no paralelos: 22,5 cm.

35. Se completa con:
Pirdmide cuadrangular: 5.
Prisma pentagonal: 10, rectangulos.
Prisma triangular: 6, 9, rectangulos.
Piramide octogonal: 9, 16.

36. Se completa con:

a. Doble. b. Triple. c. Doble.

37. No, porque el numero de vértices es el doble del nimero de

vértices de su base, por lo tanto es par.

38. a. Caras:7 Vértices: 10
b. En el cuerpo A: tridngulo isdsceles.
En el cuerpo B: trapecio isdsceles.

Aristas: 15




39. Tridngulos equilateros.

40. Debe elegir el c. Los otros modelos no sirven porque los
triangulos deben ser equilateros.

41. a. 20 b. 30

42. a. Prisma triangular. b. Piramide hexagonal.

c. Cono. d. Cubo.
e. Dodecaedro. f. Tetraedro.
g. Prisma pentagonal. h. Cilindro.

43. Recténgulo.

44. Circulo.

45. Triangulo isésceles.

A VER COMO VoY

46. El prisma decagonal tiene 20 vértices, 12 caras y 30 aristas.
La piramide decagonal tiene 11 vértices, 20 aristas y 11 caras.

47. Enedagono, hexagono.

48. 18 vértices.

49. De arriba hacia abajo: piramide, prisma, pirdmide, piramide,
prisma.

50. Puede ser una pirdmide dodecagonal y tiene 24 aristas. No
puede ser un prisma porque el nimero de vértices siempre es
par.

51. Con la primera plantilla se arma una piramide pentagonal
que tiene 10 aristas y 6 vértices. Con la segunda, un prisma
octogonal que tiene 16 vértices y 24 aristas.

52. Tetraedro >4+4=6+2
Hexaedro > 6+8=12+2
Octaedro > 8+6=12+2

53. Octaedro.

54. La primera plantilla de la segunda fila, porque le falta una cara
lateral.

55. a. Tiene 6 caras, 9 aristas y 5 vértices.

b. Si, porque6+5=9+2
c. No, porque en los vértices no concurren la misma cantidad
de aristas.

56. a. 6+8=12+2
b. Trapecio isdsceles.

57. Rectdngulo, prisma triangular.

58. Cuadrado.

REPASO TODO

59. a. No. b. No.

c. Si d. Si.
No.

60.

61.

62.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

Dos angulos de 66° y otros dos de 114°.
Dos lados de 96 cm y dos de 75 cm.

Tiene razén Dami porque la diagonal con los lados forma un
triangulo, y con estos datos no cumple la propiedad triangular.

Rombo o cuadrado.
Dos lados de 27,2 cm y dos de 32, 5 cm.

144°

n
o>
n

8°
4°

o> T W
I n
N B

No es posible porque los angulos que miden 100° y 72° no son
suplementarios.

No.

Base menor: 4,6 cm.
Base mayor: 9,2 cm.

o

a. Dos angulos de 46° y otros dos de 134°.

o

b. Dos angulos de 60° y otros dos de 120°.

Base menor: 38 cm.
Base mayor: 54 cm.

55°

a. Tiene 14 caras, 36 aristas y 24 vértices.
b. Tiene 10 caras, 18 aristas y 10 vértices.

Es el prisma heptagonal. Tiene 9 caras y 14 vértices.

a. No, porque el total de aristas de un prisma es un multiplo
de 3.
No, porque el nimero total de vértices de un prisma es par.
c. No, porque el total de aristas de una piramide siempre es
par.

a. Base decagonal.
Base endecagonal (11 lados) y tiene 12 vértices.

s

Mal. Debe decir: siempre.
Mal. Debe decir: nunca.
Mal. Debe decir: a veces.
Bien.

Mal. Debe decir: a veces.
Mal. Debe decir: a veces.

m0 Q0T

Es un octaedro y tiene 12 aristas.

Con la b. se arma un octaedro y con la c., un icosaedro.

a. Cilindro.
b. Cono.
a. Si

b. Trapecio isosceles.
Por la cuspide.

© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723



© Santillana S.A. Prohibida su fotocopia. Ley 11.723

7 Perimetros y areas. Teorema de Pitagoras.

Volumenes
ESTO YA LO SABIA...
1. a. Mads, porque mide 1,016 m.
b. 12,7cm
MATEMUNDO
Unos 485 m.
Si, ya que se necesitan 19.600.
130,766 m
2. km hm dam m dm cm mm
0,18451 1,845 | 18,45 | 184,51 1.845 | 18.450 | 184.500
3. Paralelogramo: 16 cm. Trapecio: 172 cm.
4. Perimetro de la cruz roja: 14 m = 1,4 dam
Area de la cruz roja: 8 m2 = 800 dm?
Area de la zona verde: 14 m? = 0,14 dam?
Pintaran 8 - 7m?— 8 m? — 14 m? = 34 m? de amarillo.
5. Amarillo = Azul = 0,375 m?
Verde = Anaranjado = 600 m?
Paralelogramo: 7.500 cm?
Rectangulo: 12 dam?
6. 120 cm? 2.473,2 m?
7. Si; el lado mide el doble que la apotema.
Area=0,5- (4 -lado) - (lado - 0,5) = lado?
8 a. 15m c. 26m
b. 8m d. 48 m
9.  Perimetro: 102 cm Area: 408 cm?
10. 60 m?
11. Hay que tachar [1; 2; 3], [3; 9; 15], [4; 12; 16] y [2; 3; 6].
Hay que rodear [6; 8; 10], [0,75; 1; 1,25], [16; 30; 34],
[18; 24; 30] y [50; 120; 130].
12. Ahorra unos 50 m.
13. a. 60°
b. Esun hexagono formado por seis tridangulos equilateros
congruentes.
c. 2cm
d. Si, porque todos sus lados miden lo mismo y todos sus
angulos interiores, también.
e. Laaltura mide 1,73 cm. Coincide con la apotema
del poligono. El drea del hexdgono es de
10,38 cm?.
14. Aproximadamente 3,18 m.
15. hip*=2-(cat,)

A VER COMO VOY

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

64 cm

a. Porejemplo:
Trapecio: 2,25 m  Trapezoide: 236,5 m

b. Trapecio: 225 cm = 0,0225 hm
Trapezoide: 23.650 cm = 2,365 hm

c. Enlaque es un centésimo de la elegida, ya que cuanto
menor es la unidad de longitud, mayor es la medida (entra
mas veces).

Verde: 2 m?. Azul: 1,5 m?. Rojo: 10 m?. Amarillo: 23,5 m2.
220 cm

a. Diez. Es un decagono regular.
b. 8.122,5 mm?

a. 24cm b. 3,464 cm
c. 41,57 cm?
21,21 my 33,54 m.

410 mm
Tiene dos lados de 60 m y dos de 11 m.

Perimetro: 9,14 cm Area: 2,43 cm?
a. Areaazul: 200,96 m?
Contorno azul: 114,24 m
b. Areaazul: 200,96 m?
Contorno azul: 82,24 m
c. Areaazul: 200,96 m?
Contorno azul: 114,24 m

Area verde: 55,04 m?
Contorno verde: 50,24 m
Area verde: 55,04 m?
Contorno verde: 82,24 m
Area verde: 55,04 m?
Contorno verde: 82,24 m

Longitud de la espiral: 65,94 cm
Area roja oscura: 1,57 cm?

Area roja clara: 29,83 cm?

Area rosada: 127,17 cm?

a. 42,65cm b. 102,57 cm?

Area: 24,335 cm? Perimetro: 22,747 cm
a. 357cm? b. 102,8cm
Cartdn: 290 cm? Aluminio: 311,25 cm?

Cartén: 264 cm? Barquillo: 113,04 cm?

Cubo: A=12cm L=12cm V=1,728 dm3
Piramide: A=12cm L=12cm V=0,576 dm3
Cilindro: A=12cm R=6cm V =1,356 dm?
Cono: A=12cm R=6cm V=0,452 dm?
a. 113,04 cm?

b. No, pues quedaria mas de la mitad (98,91 cm?3).

Tendria que haber multiplicado por la altura en vez de la
apotema. El volumen verdadero es 512 cm?.




36. 354ml=354cm®*=354g¢g
2.250g=2.250cm?*=2,25L
200cm*=0,2L=0,2 kg
0,75L=0,75dm*=750¢g
1.100dm*=1,1kl=1,1t

37. a. 512.000cm? b. 474.552 cm? c. 37.448 cm?

38. 15m

39. Si, porque la capacidad del vaso es de 351,68 ml.

40. Hay que usar la barra de hierro.

41. No esde plomo, porque §_, =1,134t/m>.

42. a. 157cm? b. 6piedra =(314g): (157 cm®) =2 g/cm?

43. 400 ml

A VER COMO VoY

44. Celeste: 3,925 cm?

Blanco: 2,355 cm?
Amarillo: 0,785 cm?

45. No, porque 15 vueltas serian mas de 94 cm de hilo.

46. Verde: A =4,9455 cm? L=9,594 cm
Azul: A=1,413 cm? L=4,884 cm
Rojo: A=0,7065 cm? L=3,942 cm

47. 18,84cm

48. Prisma: AT =352 dm? V =384 dm?
Pirdmide: AT =800 m? V=1.280 m?

Cilindro: AT = 150,72 cm? V =125,6 cm?
Cono: AT = 703,36 mm? V =1.230,88 mm?

49. No, su volumen es 8 veces el de la pelota chica.

50. a. Enlalz? b. 1,5m? c. 1,54t

51. 682,67 cm?

52. Ambos tienen el mismo volumen.

53. 4 conos

54. La sustancia B.

55. Una posibilidad es pesar la botella. Si pesa 1 kg se trata de
agua (250 g de la botella mas 750 g de agua). Si pesa menos,
es alcohol.

REPASO TODO

56. 19,09 m

57. a. 100,8 m? b. 15 litros

58. El area amarilla del rectdngulo izquierdo es igual a la del

rectangulo derecho, ya que cada una representa la mitad de su
rectangulo.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

a. 10 ha con el cultivo oscuro y 6 ha con el claro.
b. 482,84 m.

a. Ambos tienen la misma area.

b. No tienen igual perimetro pues, a diferencia del rombo, en
el contorno del paralelogramo aparece el lado distinto de
cada triangulo. Dependera de como sea ese lado diferente
para saber si el perimetro del paralelogramo es mayor o
menor que el del rombo.

a. Celeste: 5 Anaranjado: 10 Verde: 15

b. Que tiene hipotenusa 5x.

Perimetro: 32 cm Area: 36 cm?

33,9dm
Perimetro: 20 cm Area: 15,56 cm?
a. 18,84 m b. 414,48 m?

a. Laque tiene dos cuadrados y dos circulos.
b. La que tiene dos cuadrados y un circulo.

a. Con su altura paralela al lado de 63 cm.

b. Si.
a. 13.312cm?
64 cm

c. No, porque 1.664 no es el cubo de un numero entero.
3 piramides.

Esfera: &=468,74 g/cm?

Prisma: M=9g

Cono: V=200cm3

0,197 kg

a. 172,8g b. 10,87 mm

\8) Estadistica y probabilidad

ESTO YA LO SABIA...

1.

3.

El dia sabado.

Un 9.

12. 30.

MATEMUNDO

Con el sector de generacion de electricidad.

4.

Variables cuantitativas: horas de lectura, horas diarias

que juega a la Play y horas semanales que concurre a la
universidad.

Variable cualitativa: deportes que practica, redes sociales que
utiliza y musica preferida.

En el nivel secundario, la poblaciéon son los alumnos de nivel
secundario de la ciudad de Cérdoba, y la muestra, 1.200
alumnos de ese mismo nivel y ciudad.
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En el nivel universitario, la poblaciéon son los alumnos de nivel El sector rosa del grafico circular se completa con 20%,

universitario de la ciudad de Cérdoba, y la muestra, 1.500 el sector azul con Whatsapp y 40%. El sector amarillo se
alumnos de ese mismo nivel y ciudad. completa con Twitter y el verde, con Facebook y 30%.
3 Edad f fr % 11. a Datos para hacer el gréfico circular
14 6 0,15 15 Minutos Porcentaje
15 8 0,20 20 30 25%
16 12 0,30 30 35 50%
17 14 0,35 35 37 8,3%
Total 40 1 100 38 16,7%

b. 30 minutos demordé la cuarta parte, es decir, el 25%. Por lo
tanto, el 75% demoré mas.

QO

Las fr suman 1y las %, 100%.
b. 14 son menores de 16 y representan el 35%.

. 0_1 12. a. :
40 2 Tipo de f fr %
d. 65%. novela
Accion 6 0,20 20
6. Estaeslatabla correcta. C. ficcion 18 0,60 60
Tipo de novela f fr % LT 3 0,10 10
De aventuras 12 0,24 24 ABEENEE) 3 0,10 10
Romantica 22 0,44 44 o 30 ! 100
Historica 16 0,32 32 b
Total 50 1 100 ’ Datos para hacer el gréfico circular
Tipo de novela favorita Porcentaje
7.  El grafico circular resulta mas practico. Accién 20%
C. ficcidn 60%
Datos para hacer el grafico de barras
Terror 10%
Edad en afios Altura de la barra —
Historica 10%
14 6
15 8 a5 X
Datos para hacer el grafico de circular
16 12 Tipo de novela favorita Altura de la barra
17 14 Accion 20
C. ficcion 60
Datos para hacer el grafico circular Terror 10
Edad en afios Porcentaje Historica 10
14 15%
15 20% 13. a. Latemperatura fue de 25 °Cy la moda, también.
16 30% b. 25°C.
c. 18°C.
0,
7 35% d. La moda no cambiaria en ninguno de los dos items
anteriores porque 25 °C sigue siendo el valor con mayor
8. a. 60alumnos. frecuencia. La mediana tampoco, porque
b. Un 8,33% de los alumnos prefiere tenisy 16,67%, 25 °C es el valor que ocupa el lugar central al ordenar los
natacion. datos de menor a mayor.

c. Si, escierto.
14. No, porque la mitad de las personas de esta muestra pesa

9. a. 52personas. menos de 63,5 kg y, la otra mitad, mas. La mediana es
b. No es cierto. Sin hacer cuentas se puede visualizar que el 63,5 kg.
sector que ocupa comer milanesas o ravioles es menos de
la mitad. 15. a. Elpromedio fue de 139 visitas, la moda de 137 y la
c. Los que prefieren ravioles (10%) son un 15% menos que la mediana de 138.
cuarta parte de los encuestados. b. El promedio fue de 120 visitas, y la moda y la mediana de
137.
10. Twitter | Whatsapp | Instagram | Facebook | Total c. Si, el promedio. La presencia de un dato mucho menor

hace que se modifique bastante el promedio y deje de ser

fl 16 64 32 48 160 representativo.

27




16.

17.

Asi quedan las conclusiones corregidas:

Se encuesto a 62 personas.

Para hallar el promedio se suman los productos de las alturas
por la cantidad de dias por semana y se divide por 64 (total de
personas encuestadas).

20:1+16-2+8-3+16-4+4-5
64

X = 2,5

Datos para hacer el grafico de barras

Edad en afios Altura de la barra

14 8
15 7
16 10
17 5

Datos para hacer el grafico circular

Edad en afios Porcentaje
14 27%
15 23%
16 33%
17 17%

b. El promedio es 15,4, la moda es 16 y la mediana, 15,5.
Sirve de ayuda el grafico de barras.

c. EI50%.
A VER COMO VoY
18. a. 2 b. 2
c. 2,28 d. Eltercero.
19. a. Lamedianaes 10y representa que la mitad de los
alumnos destina menos de 10 horas semanales a hacer la
tareay, la otra mitad, mas de 10.
b. 10 horas, y representa el valor que tiene mayor frecuencia.
c. 9,5h.
20. a.
0. a Datos para hacer el grafico de barras
Jornada 1
Cantidad de hijos Altura de la barra
0 3
1 9
2 6
3 4
4 3

Datos para hacer el grafico de barras

Jornada 2
Cantidad de hijos Altura de la barra
0 5
1 5
2 8
3 4
4 3

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

52%

28%

En ambas es igual, 1,8.

En la jornada 1, la moda es 1 horay, en la otra, 2 horas. La
identificas por la barra mas alta.

oo o

La ficha verde.

a. Amarillo, amarillo, amarillo, rojo, rojo, rojo, azul, azul, azul,
azul, gris y verde.

b. Verde: 1
12
Amarillo:i=l
4
Azulzi=l
12 3
42 21 76 19
a = — b. — =
200 100 200 50
21 79
c. E=7—9 d. Si,estdbien.l———=—"—
200 100 100 100
a 2.1 b A _1
48 4 48 12
1
¢ — d. 20_5
48 48 12
24 1 47
e. —=— f. —
48 2 48
36 3 44 11
g _— = h., —=—
48 4 48 12
i 0
6 _1
24 4
a. 6:-2:-2=24
b. 6:-6:-6=216

4-8-2-5-3=960

a. 26-26-26-26-10-10=45.697.600
b. 21-21-21-21-10-10=19.448.100

4-4-4-4-4-4=4.096
Si, porque hay 24 (2 - 3 - 4) posibilidades diferentes de menu.
1
5
a. No, porque en la bolsa 2 la probabilidad es N

1
que es menor que en la bolsal, E .
b. De labolsa 1 es mas probable extraer una bolita roja, io

1

y de la bolsa 3, una verde (ﬂ _ &)

1.000 250
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1

33. —
12
34. Afirmaciones corregidas:
10 1
..sacar una carta de oros es — = — |
40 4
. 10 1

..que sea un sietees — = —.

40 4 5

...sacar un caballo de bastos o una sota de copas es — = i

40 20
35. La probabilidad de que salgan al menos tres caras es =N y de
16
1
que salgan todas cecas es E
A VER cOMO VoY
36. a. V

b. V

c. V 3

d. F. La probabilidad de una pelotita verde es — que

12
. 2
es mayor que la de una amarilla [ — .
12
e. F. Tienen igual probabilidad, i
37. a. G-R-V-A-T.
b. Si, porque el dngulo central rojo es 70° y el verde, el doble.
38. a. 1,2,3,4,5,6,7,8.

b. Cara—cara—1, cara—cara—2, cara—cara—3,
cara—cara—4, cara—cara—5, cara—cara—6,
cara—ceca—1, cara—ceca— 2, cara—ceca— 3,
cara—ceca—4, cara—ceca—>5, cara—ceca—6,
ceca—cara—1, ceca—cara—2, ceca—cara—3,
ceca—cara—4, ceca—cara—>5, ceca—cara—6,
ceca—ceca—1, ceca—ceca—2,ceca—ceca-—3,
ceca—ceca—4, ceca—ceca—>5, ceca—ceca—6.

1

39. —
8
40. 18 combinaciones.
41. 1.080 posibilidades (56 -6 - 6 =1.080).
5
42. a. —
13
b,
13

43.

c. Porejemplo, que tenga un nimero que no es divisor de
24.

a. Se completa marrén con 0,05, y anaranjado con 0,1.
b. Hay 10 amarillas y 5 marrones.
c. No.

REPASO TODO

44,

a. Las casillas incorrectas son la celeste, la amarilla y la roja.
En la celeste debe decir 30, en la amarilla, 10 y en la roja,
20.

b. 200 familias.

c. EI80% de las familias.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

d. Datos para hacer el grafico de barras
Cantidad de mascotas Altura de la barra
0 60
1 50
2 30
3 20
4 40
e. Lamediaes 1,65, la moda es no tener mascotasy la
mediana, 1 mascota.
a. :
Cantidad de £ fr %
horas semanales
2 24 0,40 40
3 15 0,25 25
4 21 0,35 35
Total 30 1 100
b. 36 alumnos.
c. 2,95 horas.
d. 2horas.
La opcion correcta es la Gltima.
Son mas parejas en la c y mas desparejas en la b.
a. Probable.
b. Imposible.
c. Seguro.
d. Probable.
e. Imposible.
a. Conimpar.
b. Que tenga una probabilidad de 0,6 es, por ejemplo, sacar
un nimero impar, y que tenga una probabilidad de 0,8 es,
por ejemplo, sacar un nimero mayor que 1.
c. Que tenga una probabilidad 0 es, por ejemplo, sacar un
nimero mayor que 5, y que tenga una probabilidad 1 es,
por ejemplo, sacar un nUmero menor que 6.
108
a.
Cantidad de
f fr
hermanos
0 26 26 0,13
200
1 70 L 0,35
200
2 82 ﬁ =0,41
200
3 g 22 i =0,11
0 mas 500 Y
Total 200 1
b. La probabilidad de que tenga 2 hermanos es 82 = A
200 100

de que tenga 2 hermanos o mds es 104 = 13

200 25°




&
40

=N

L b, > -
5 10

1 2
— c. —=
2 4

N |-

a. La probabilidad de que la diferencia sea 0 es L y que sea
6
2
2,—.
9
b. Es mas probable, una diferencia de 3.

c. No, la diferencia de 1 es mas probable, E

15 5 14 7 12 1
a. —=— b. —=— cC. —=—

36 12 36 18 36 3
Que sumen 7.

56.

57.

58.

59.

a. Cara-—cara—cara, cara—cara — ceca, cara — ceca — cara,
Cara — cecCa — ceca, ceCa — cara — cara, ceca — cara — ceca,
ceca — cecCa — cara, ceca — cecCa — ceca.

b, >
8
1
c. —
8

. , . 2
Que elija el cuatro o un niumero de dos cifras es — y de que
elija un nimero capicua es 0. 5

1
192
24 _2
60 5
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